
Pozývame Vás na otvorenie výstavy fotografií pod názvom „Trochu iný príbeh“ od 

významného fotografa Petra Župníka. 

Uskutoční sa  v spolupráci s Kanceláriou Národnej rady Slovenskej republiky pod záštitou 

europoslankyne pani Jany Žitňanskej dňa 19. mája 2015 o 10.00 hodine vo foyer NR SR. 

Cieľom výstavy „Trochu iný príbeh“  je citlivo poukázať na náročnú životnú situáciu rodín 

s deťmi raného veku so zdravotným znevýhodnením, iniciovať verejnú diskusiu a zvýšiť 

povedomie spoločnosti o danej téme. Z množstva identifikovaných problémov 

u kontaktovaných  rodín by sme chceli v rámci tohto podujatia poukázať najmä na chýbajúce 

služby včasnej a krízovej intervencie v SR, finančné problémy rodín a chýbajúce vzdelávacie 

možnosti detí so zdravotným znevýhodnením v predškolských zariadeniach. 

V našej spoločnosti chýba primerané identifikovanie a hlbšie porozumenie špecifických 

problémov a potrieb rodín s deťmi raného veku so zdravotným znevýhodnením. Rodičia sa 

stretávajú s  predsudkami a bariérami, nemajú  dostatok informácií o svojich možnostiach. 

Sú nadmerne zaťažovaní aj v dôsledku nekoordinovanosti služieb. Oznámenie  diagnózy je 

pre väčšinou rodín šokom, prináša  závažné zmeny v ich celkovom fungovaní a prežívaní.  

Rodič často ostáva s diagnózou dieťaťa sám, bez podpory pomáhajúcich profesií. Napriek 

súčasným vedeckým poznatkom o plasticite mozgu, možnosti regenerácie a kompenzácie 

poškodení (v závislosti na včasnej a primeranej stimulácii) ostáva   v praxi obdobie raného 

veku  nedocenené. Pritom včasná intervencia predchádza znásobeniu negatívneho vplyvu 

zdravotného znevýhodnenia na dieťa i rodinu, ako aj vylúčeniu rodiny z komunity. 

Raná starostlivosť, n. o., sa venuje na dobrovoľnej báze od roku 2009 včasnej intervencii pre 

rodiny s deťmi so zrakovým a viacnásobným znevýhodnením. Partnerom pri organizovaní 

výstavy je nadácia Socia, ktorá v tomto roku  na základe  projektu „Rozvoj včasnej 

intervencie na Slovensku“ založila tri centrá včasnej intervencie v SR. 

 

 


